

2024年1月8日 本版主编:郝小军 版式策划:赵政兰 责任校对:玉 峰

王楚钦在比赛中发球

王楚钦

拿下新年第一冠



王楚钦与樊振东在决赛

1月5日,为期3天的2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)男子总决赛在卡塔尔多哈落下大幕。男单决赛,国乒新生代两位领军人物樊振东和王楚钦展开巅峰对决,结果王楚钦凭借出色发挥,4:0战胜樊振东,拿下2024年乒坛首个国际赛事男单冠军,同时收获1500点世界排名积分。

作为国乒00后中的佼佼者,王楚钦近年来进步迅速,曾多次在国内外赛场上取得优异成绩,并保持着较高的外战胜率。他取得进步的背后有着艰辛的努力和付出。回顾自己的乒乓之路,王楚钦坦言为了锻炼身体,从7岁开始打乒乓球,“很小的时候就离开父母进入专业队,所以更需要做到自律自控,无论是生活上、还是乒乓球的东西,都需要自己去负责,我感觉自己还是比较刻苦的。”

王楚钦一直将马龙视为自己在乒乓球道路上的楷模。“跟龙哥在一起的时间久了,场上、场下都让我学到了很多,包括意志品质、比赛的球商等等。龙哥在队中是从小带着我的老大哥,也是我学习的榜样。”王楚钦说。

对于王楚钦而言,2023年是彻底爆发的一年,个人排名两次超越樊振东成为世界第一,在杭州亚运会上,王楚钦成为首位在同一届亚运会上获得男单、男双、混双和男团4枚金牌的乒乓球运动员。5月的德班世乒赛,王楚钦与樊振东携手帮助中国队重夺男双冠军,并携手孙颖莎卫冕世乒赛混双冠军。

转战2023赛季收官战WTT男子总决赛的赛场,王楚钦再次展现出王者风范,一路高歌猛进。男单决赛,“胖头对决”成为当今男子乒坛的最强对抗,结果王楚钦以11:8、11:9、14:12和11:7直落4局战胜队友樊振东,将男单冠军收入囊中。

(据《北京青年报》)

商竣程 遗憾无缘决赛

1月6日,在先下一盘的情况下,中国18岁男子网球新锐商竣程遭赛会头号种子、俄罗斯球员卢比列夫逆转,最终以1:2负于对手,无缘ATP250级香港站男单决赛。此前,2024年澳网已将男子单打正赛的亚太区外卡正式授予商竣程,参加2024年澳网单打正赛的中网协球员达到9人。

卢比列夫现单打世界排名第五,是商竣程职业生涯迄今为止所遇到的单打世界排名最高的对手。不过中国小伙的比赛开局非常顺利,首盘首局就在第二个破发点上完成破发;领先至首盘第七局,他错过了4次破发机会,没能进一步扩大局分优势。但在发球胜盘的第十局,商竣程在15:40落后的情况下,顶住了卢比列夫的进攻,成功地以6:4拿下首盘。

大好形势下,商竣程第二盘的开局没能把握好。一方面是自己这一盘的首个发球局——第二局被卢比列夫破掉,另一方面是他在第一局和第三局先后错过了5个破发机会。而卢比列夫在第八局再次破发成功,以6:2将盘分扳平。决胜盘,商竣程没能抓住首局出现的3次破发机会,反被卢比列夫在第八局直落4分破发,最终再输一盘无缘决赛。

赛后商竣程表示:“我获得了信心上的提升。”他本周在香港连续击败3位单打世界排名前50的球员,特别是1/4决赛淘汰世界排名第16位的美国球员蒂亚福,完成了对世界排名前20球员的首胜。商竣程说:“我觉得这是非常正能量的一周,让我去澳网更加放松。”

去年澳网,商竣程从男单资格赛杀出后,又在正赛中赢下首轮,成为公开赛年代首位在澳网男单正赛中取胜的中网协球员,加之他今年年初在香港站的出色表现,2024年澳网决定将亚太区男单正赛外卡授予他。这样,参加今年澳网单打正赛的中网协球员已达到了9人,其中7名女子球员分别是郑钦文、王欣瑜、朱琳、王曦雨、袁悦、白卓璇和王雅繁,另一位男子球员是张之臻。此外还有4名中网协球员参加1月8日开战的单打资格赛,3位女球员是马烨欣、尤晓迪、韦思佳,男球员是布云朝克特。

(据《北京晚报》)



商竣程在比赛中回球